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6. JUHEHHBIE ONNEPATOPHI U UX MATPUIIbI B JAHHOM BA3UCE

Ne 6.1. YMHOXUTh MaTpully A Ha BEKTOp X: y=AXx

ig_g m 1] T2 0 3 1 _21

a. A= , x=-2|; b. A= 1 0-1 2|, x=
3 10 3 3 0 2 1 0
L 0 0 0 - T - | 3]
-1-2 3 1 _21 21_2 8 (=27
a A= 0 0 0 0|, x= ; b. A= , x=| 1
3 -1 2 1 0 -1 20 3
-1 ] L0 1 0 -

Ne 6.2. TIpoBeputs TuHEHHOCTH oriepaTopa A . Haiftu ero matpuity 4 B JaHHBIX Oa3ucax {e, f }

YcTaHOBUTH, UTO JelcTBUE onepaTopa b=A a cBOAUTCS K YMHOXKEHUIO €ro Marpuisl 4 Ha
cTo0er] KOOpAMHAT X BEKTOpa @, IMOoJlydas CTOJOel KOoOpauHaT y Bekrtopa b: y=Ax

a A: R, > R, = Ax=A4-x, A marpuma mxn, KaHOHWYECKHe OaznChl {e, f }
b.O:V >V = QF=[a,F | {e}={f}={i ] Kk}

¢ D: P o> By= Dp=Gpe, {ef)={{%.5, Ao (0.5 X2

]
¢ J: P, > P, > Jpzfp(t)dt, {e, }:{{X—',X_l E'}, {X_!,X_,m X_}}
0

@ DB > B o= Dpt=gpteo,  {ef={f={eMi oM, oM X

Ne 6.3. Beimonnuth aeiictBus Han matpunamu o A, A+B, A-C, C-A

1-2 -1 3
NS HBETEr o Pl I e
A= ,B= ,C=| 1 0-12] 4= 03|,B=-20 ,C=[_1 2_1}
310 401 1 4 4 0
-3 021
000 -2 13 392 1 4
Ne 6.4. HailTu HENoOCpPeACTBEHHO SIBHOE BBIPAXEHUE IMEPEMEHHBIX Z;, Z,, ... YEpe3
NepeMeHHbIe  X;, X, .... IIpoBeputTh, uTto Marpuna C pe3yJbTUPYIOLIETO0 OTOOpaKEeHUs
z=Cx paBHa C=AB, ecu z=Ay, y=Bx = z=(AB)x
Z;=—Y,+2Y,—
1= Y1_ Y= Y3 Yi=— X, +2% Tz,= Y, -3,
Zy= Y= Y2+2Y; _ _ ! Yi=— Xi+2X% X+ X
Z3= 2y, = Y5’ m T | =20 Yo, Y, = 4X + X3 —3X
Z,= Y1—3Y, 3= 2t X L= Yi+2Ys ’ 1 ’ )




7.1IPO U OBPA3 OIIEPATOPA. OBPATHBII OIIEPATOP

Ne 7.1. Haiitm 6asuc u pasmepHocTh simpa Ker A m oOpasa Ran A
3agaBaemoro B R, marpuueir A . IIpoBeputh crnpaBeaIuBOCTh (HOPMYIIBI

dim Ker 4 + dim Ran 4 =dim R, =n

ﬁnepampa A,

l1-1 5-1 10 ! 1-2 3 2 6 1
4|3 4-18 162 §A_ 1-1 32 40
|-3-1 311 9 38 1 2-3 6 410 1
-2-1 -1 8 7 6 -3-3-9-6 0 6

Ne 7.2. Haiitu oneparop, o0paTHblil k tuddepennuansomy onepatopy D = c%( . P> P

Dp* = Lptx) (1>0) - Dpt =4 pi(x) (4<0)

Ne 7.3. Tposeputs, urto Matpuusl D;, J, maddepenumansroro oneparopa D: Pt — P

U UHTErpajbHOro omeparopa J: P{—P{ B3anmHO o0paTHBI

X | +00
Dp* =D p*(x), Jp*=[ pA(vdt, (4>0) | DpP=8 p*(0), Jp*=-[ pF(v)dt, (1<0)
i X

—o0

Ne 7.4. TloctpouTs oOpatHylo MaTpuiy A~ ', Haiing anre6pamdeckue AOMOTHEHMS
111 111

A=|-1-2 3 A= -1 1-3
3 24 0 2 -1

Ne 7.5. Haiitn obpaTHyto Matpuiy 4~ ! meromom Iaycca

122 0 2 -1-1 0 1 0
5 5 1-5 ! -2-3 1 1 1
A= A= 0 0 1 0 1
2-5 0 6 .
00 1 2 1 1.2 0 2
-2-4 0 2 1
Ne 7.6. Bplpazuth SBHO THepeMEHHBIE X;, X, ... 4Yepe3 IepeMeHHble Y, Y,, ...

W BBUICHUTH CBSI3b MEXKIY MATPUIIAMH JUHEHHBIX TpeoOpa3zoBaHuii y=Ax u x=By
yl = Xl - 2X2 + X4 yl = Xl - X2 + 2X3 + X4
y2 = Xl - X2 + X4 y2 = 2Xl - X2 + 2X3 + 4X4
Y3 = =2X; + 44X, + X3 — Xy Y3 = X — X + 3%
Vo = =2X; + 2% 4+ 2X;3 + X4 Yo ==X + X — 2Xy
Ne 7.7. Pemuth MaTpuuHble ypaBHEHUS A-X=C, Y-B=C, A-Z-B=C
- . - - - 0 1] 135 ¢
12 00 1 1 3} 1 0} 00 1}
X = , Y- =1 0 0|, Z-1 01 4 |=
| 3 4 | 1 0 0| | 2 4 10| | 2 1 00 1] | 100
o S T e
C [0 0] w42 00l |3 0]z 2] 00
- - - - - 0 1] [ 541 - L 10




8. MATPULA NNEPEXOJA K HOBOMY BA3UCY

Ne 8.1. Iloctpouts wMatpuily mepexoma 7T or craporo 0asuca {e} K HOBOMY {é}
B TPOCTpAaHCTBE F, W MaTpHIly Iepexoaa T or HoBoro 6asuca {é} K CTapoMy {e}
IIpoBeputsb, y4TO

T=T""

. ) 8 0 -1 !
fel={x" ., xi7l . x"1}, {ey={ %. - (_)j(]—_l)!’ R (;l(n—l)!}

Ne 8.2. Haiitu HemocpeACTBEHHO KOOpPIHMHATBI X, X BeKTopa p € P, B CTapoM U HOBOM

6azucax ( Ne 8.1.). [IpoBeputs crpaBemIUBOCTD (HOPMYI

x =Tx, Sc=]~'x=T_1x

Ne 8.3. Haiitu Henocpenctsenno matpunsl D, D nuddepennumansHoro onepatopa D = dd—x

B crapoM u HOBoM Oaszucax ( Ne8.1.). IIpoBeputs crpaBeqmuBOCTb (HOpPMYI

~ o~ ~-1
D=T-D -T !, D=T-D-T =T '-D-T

Ne 8.4. TlokasaTh, 4TO cCTEMa BEKTOPOB { f } :{ Jis e fijs veos S } € R,, obpazyer Oa3muc.

Haiitu marpuny nepexomga 7 oT craporo (KaHOHHYECKOro) 6asuca {e} K HOBOMY { f }

IToka3atp, uTo MaTpuua nepexona 7 oT HoBOro 0asuca { f } K CTapOMy {e} pasua T=T"!

-1 0 -2 0
2 1 2 0

Ji= -1/ fo= 0l Si= 10 Ji= —1| € R,
1 1 -2 1
-1 1 0 0
2 -3 2 1

fi= aE o= 4| fi= 30 fa= 4 € R,
1 -1 0 -1




9. COBCTBEHHBIE BEKTOPbBI U COBCTBEHHBIE 3HAYEHUA
OIIEPATOPA

Ne 9.1. Haiiti cOOCTBEHHBIE BEKTOPBI M COOTBETCTBYIOIINE COOCTBECHHBIE 3HAYCHHUS OTIEPATOPOB

a D=4 P> P @ Q=[6.]: V>V
X +00

b J= | :Pio>BE (4>0) b J=-[: BI>P! (1<0)
—00 : X

Ne 9.2. Haiitu coOOCTBEHHbIE BEKTOPbI { ty } U COOTBETCTBYIOIIIE COOCTBEHHbIE 3HAUEHUS { Ay }

omneparopa A, 3amaBaemoro B R, marpuueid A .
[IpoBepuTh HEMOCPENCTBEHHO CHPAaBEAIMBOCTb PAaBEHCTBA Aty = A fy .

HpOBCpI/ITb, YTO COOCTBEHHBIE BCKTOPBI, OTBCHAIOIINEC pPa3JIMYHbIM COOCTBEHHBIM 3HA4YCHUAM,
JIMHEMHO HE3aBUCHMBI.

-1 0 -1 : 110

a. A=| 5 2 2 a A=|-1-2 1
1-1 2 ; -1 0 0

2 -3 -2 : 0

bh. A=|-1 4 2 b A=|-1 0
2 -6 -3 : 2 2 2

11 2 1 32

c. A=| 1 1-1 e A= 0 2 -1
3 1 4 : 0 2 -1

4 1-1 4 7 -3

d A=|-6 -1 2 d A=|-3 -6 3
6 2 -1 : -3-7 4




10. TIPOEKTOPBI.
CIIEKTPAJIBHOE PA3JIOKEHUE
JANATOHAJIN3UPYEMOI'O OIIEPATOPA

Ne 10.1. IIposeputh, uto omepatop P, 3amaBaembiii B R, Marpuneid P, sBIsercs

OIepaTOPOM MPOEKTUPOBAHUS Ha HEKOTOPOE MOJAMPOCTPAHCTBO F MapalljieIbHO HEKOTOPOMY
noanpocTpancTBy & W TMOCTPOUTH MPOeKTop Q Ha moAnpocTpaHcTBO & MapauiedbHO
MOANPOCTPaHCTBY £

P.-P=P>=P = Q=I-P = Q- Q=0Q°=Q = P-Q=Q-P=0

Haiitn
- moampoctpanctBa F, G nposepus, uto F =RanP, G =KerP < & =RanQ, F =KerQ
- TPOBEPHUTh  CIPABEJIMBOCTh  PA3JIOKEHHE MNPOCTPAHCTBA B  HPSAMYI0  CyMMY

R,=F+G

- BBIACHUTH, uT0 Vhe R, = h=f+g, feF, geG = Ph=f, Qh=g

4 1-1 4 73
P=|-6-1 2  P=|-3-6 3
6 2 -1 | -3 -7 4

Ne 10.2.

Haiitu coOGcTBeHHBIE BEKTOPHI {tk} U COOTBETCTBYIOLIUE COOCTBEHHbIE 3HAUEHUS {/lk }

omepatopa A, 3amaBaemoro B K, Marpuneid A. IlpoBeputrb HEMOCPEACTBEHHO
CTIPaBEJIMBOCT  PAaBEHCTB Aty = Ay t,. YCTaHOBUTHh CyIIECTBOBaHWE Oa3uca U3
COOCTBEHHBIX BEKTOPOB, T.€. JAMATOHAIU3UPYEMOCTh oOmepaTopa (MaTpPHIIbI).

Havitn
- MaTpuIy T :[ VR DN ] nepexona K 0a3ucy M3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB
- MaTrpuiy A:diagl:... Ay e :| omeparopa B 3TOM 0a3uce

MIPOBEPUTH Pa3IOKEHUE
A=T-A-T"'
MOCTPOUTH “KOChIe” TMpOeKTOpsl P, Ha COOCTBEHHBIE MOIPOCTPAHCTBA MapaLICIBHO
CyMMe€ JIpyT'MX; MPOBEPUTH, YTO
Pj-P; = F; - Pj =6;;P;
MPOBEPUTH CIIPABEIJIUBOCTh ‘“KOCOTO” PA3JIOKEHUS €AUHUIIBI

1= P
K
U CHCEKTPAJIBHOI'O PA3JIOKCHUSA AUATrOHAJIU3HUPYEMOI'0 OIICpaTopa

A= AP
k

BBIUMCIIUTh 3HAYCHHE XapaKTEPUCTUUECKOro IMoiuHomMa P,(A) HEmocpeACTBEHHO U
UCIIOJIB3YSl CHEKTPAJIBHOE DPA3I0KEHHUE

-1-1 1 | =

1-7 3
A= 6 4 -2 A= 3 9-3
6 -2 4 | 371




